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寄せられた意見の概要について

第７回 沖縄鉄軌道計画検討委員会資料
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１ 意見の構成

1

検討プロセスに関する意見 コミュニケーション活動に関する意見

検討の進め方に関する意見

その他意見

比較評価結果に関する意見 比較対象に関する意見

比較評価結果全体に関する意見

対策案に期待する効果・影響に関する意見

対策案検討にあたり配慮・留意を求める意見

ルート選定に関する意見

比較結果に関する質問・疑問等意見

基幹軸の整備に関する意見

ルート案に関する意見 那覇～名護区間におけるルートへの付加を求める意見

名護以北や南部への延伸を求める意見

疑問・質問に関する意見

その他ルートに関する意見

鉄軌道導入とあわせて必要な取組
に関する意見

駅周辺のまちづくりを求める意見

公共交通の利用促進に向けた取組を求める意見

フィーダー交通の充実、ネットワークの構築を求める意見

将来像実現に向けて公共交通以外で取り組むべきこと

その他意見

計画段階以降の検討に関する意見 整備計画検討等に関する意見

その他計画段階以降の検討に関する意見

その他意見 その他意見



２ 意見の概要

検討プロセスに
関する意見

コミュニケーション活動
に関する意見

検討の進め方に関する
意見

その他意見

周知が足りない、もっとアピールしてほしい、マスメディア、SNS等の活用や
説明会の開催、人が集まるところでのパネル展示の開催等、積極的に周知
してほしい情報提供に力をいれてほしいとする意見 （280件）

鉄軌道ニュースやパネルの内容が細かすぎる、内容・言葉が難しい、わか
りにくい、わかりにくいためアンケートに回答できないとする意見（1,112件）

子どもからお年寄りまで、誰もが理解できるように、図や漫画を取り入れた
り、生活イメージを示したり、タブレットの活用を図る等わかりやすい情報提
供を図ってほしいとする意見
（225件）

“がんばってください” や “お疲れ様”など、励ましの意見（561件）

初めて取組を知った、ニューズレターやパネル展等で県民に周知を図る・意
見を募集するこのような取組は良い、知ることができてよかった、興味を
持った、意識することができたとする意見（81件）

アンケートの問いかけがわかりづらい、回答も選択式にするなどの工夫が
必要とする意見（29件） など

外国を含め先進事例、既存事例、他県の成功・失敗事例等を参考にしなが
ら検討を進めてほしいとする意見（39件）

情報を公開し、有識者、専門家、関係機関、地域住民等多くの県民、県内
外の利用者等の声をしっかり聞いて進めてほしい、コンセンサスを得ながら
進めてほしいとする意見（144件）

取組が遅く生きている間には完成しない、検討を始めるのが遅かったので
はないか、何故今なのか、市街地が形成される前に取り組むべきではな
かったのか、検討のスピードをあげてほしい、時間がかかりすぎとする意見
（220件）

福祉、医療、教育等他施策を優先すべき、他施策に予算を充てるべきとす
る意見（168件） など

2-1 検討プロセスに関する意見
主な意見

2



比較評価結果に関する意見

2-2 比較評価結果に関する意見
主な意見

3

比較対象に関する意見

比較評価結果全体に関する意見

対策案に期待する効果・影響に
関する意見

県土の均衡ある発展に関する意見

県民及び観光客の移動利便性の向上、世界水準の観光リゾート地
の形成に関する意見

中南部都市圏の交通渋滞緩和に関する意見

まちづくり等に関する意見

対策案検討にあたり配慮・留意
を求める意見

構造・導入空間に関する意見

需要の確保に関する意見

採算性の確保に関する意見

費用対効果に関する意見

事業費及び工期に関する意見

地形・地盤、自動車交通への影響、耐災害性に関する意見

自然環境、騒音・振動、景観、CO2削減に関する意見

ルート選定に関する意見

比較評価結果に関する質問・疑
問に関する意見

比較評価結果全体に関する意見

構造に関する意見

事業の効果・影響に関する意見

採算性分析に関する意見

費用便益分析に関する意見

事業性に関する意見

その他質問等

基幹軸の整備に関する意見



ルート案に関する意見

2-3 ルート案に関する意見
主な意見

4

那覇～名護区間におけるルートへの付加を求める意見

名護以北や南部への延伸を求める意見

疑問・質問に関する意見

その他ルートに関する意見

2-４ 鉄軌道導入とあわせて必要な取組に関する意見

鉄軌道導入とあわせて必要な取
組に関する意見

主な意見

駅周辺のまちづくりを求める意見

公共交通の利用促進に向けた取組を求める意
見

公共交通の利用環境改善に向けた取組に関する意
見
県民意識の醸成等利用促進に向けた取組に関する
意見

フィーダー交通の充実、ネットワークの構築を
求める意見

公共交通ネットワークの充実に関する意見
フィーダー交通について、具体的なシステム、路線を
求める意見

将来像実現に向けて公共交通以外で取り組む
べきこと

公共交通の整備だけでなく自転車専用道路、歩道の
整備などを求める意見（33件）
公共交通の整備だけでなく、既存道路の拡幅・改良・
充実、新たな道路整備などを求める意見
（105件）
鉄軌道と道路との連携、鉄軌道までのアクセス道路
の強化を求める意見（5件） など

その他意見
理解できた、提案内容で良い、勉強になったとする意
見（129件） など



計画段階以降の検討に
関する意見

整備計画検討等に関す
る意見

その他計画段階以降の
検討に関する意見

2-5 計画段階以降の検討に関する意見
主な意見

5

駅位置・駅数に関する
意見

多くの人が利用できるよう数は多い方が良い、駅の数を増
やしてほしいとする意見 （111件）

交通結節点との接続を
求める意見

空港や港、バスターミナルなど、交通結節点との接続を求め
る意見 （88件）

ゆいレールとの接続を求める意見（48件）

具体的ルート検討に関
する意見

可能な限り直線的に（ゆいレールのように曲線にならないよ
うに）計画すべきとする意見（5件）

施設計画等に関する意
見

車両数の増加に対応できるホーム長等、需要増に対応でき
るようにしてほしいとする意見（18件）

システム検討に関する
意見

モノレールにしてほしいとする意見（260件）

ＬＲＴ（路面電車）が良い、コスト、乗りやすさ、車窓からの眺
め、早期実現等の観点からＬＲＴが良いとする意見 （98件）

基地返還後の整備を求める意見（3件）

鉄軌道整備の予算が確保できるのか懸念、心配する意見（265件）

事業費は国に負担してもらうべき、国の支援を得るべき、支援を得られるように取り組む
べきとする意見（107件）

他県は国の予算で国鉄等鉄道インフラが整備さているため、国が整備すべきとする意見
（15件）

運行本数を増やし、深夜の運行など利用しやすいようにしてほしいとする意見
（138件） など
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３ 属性別意見の概要
3-1 全体構成

（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。

8%

9%

8%

18%

10%

10%

8%

8%

9%

63%

61%

53%

51%

66%

57%

59%

59%

58%

6%

5%

12%

5%

2%

10%

6%

7%

8%

17%

18%

19%

14%

14%

17%

20%

17%

18%

5%

6%

6%

7%

7%

5%

6%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北部

中部

南部

離島

県外

10代

20-50代

60代～

全体

検討プロセスに関する意見

比較評価結果に関する意見

ルート案に関する意見

鉄軌道導入とあわせて必要な取

組に関する意見

計画段階以降の検討に関する意

見

その他意見
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3-2 「比較評価結果に関する意見」の内訳

（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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疑問等意見

基幹軸の整備に関する意見



3-3 「対策案に期待する効果・影響に関する意見」の内訳

8（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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強化を期待する、又は資するルートに

してほしいとする意見

県民及び観光客の移動利便性の向

上、世界水準の観光リゾート地の形成

に関する意見

中南部都市圏の交通渋滞緩和に関す

る意見

まちづくりへの寄与を期待する、資す

るルートを求める意見

その他



3-4 「対策案検討にあたり配慮・留意を求める意見」の内訳

9（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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3-5 「ルート案に関する意見」の内訳

（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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から糸満まで整備すべきとする意見

美ら海水族館のある本部町や国頭

等、名護以北への延伸を求める意見

人口が増加していて、観光地も多い

南部地域へ延伸してほしいとする意

見

その他那覇ー名護区間以外の延伸

及び付加に関する意見

その他ルートに関する意見等
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3-6 「鉄軌道導入とあわせて必要な取組に関する意見」の内訳

（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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3-7 鉄軌道導入の取組について「今回知った」「以前から知っていた」
と回答した者の内訳

12（注）：地域別及び年齢層の個数は、回答がなかった方がいるため、全体の合計値と一致しない。
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４ 寄せられた意見への対応に係る審議フロー
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計画検討委員会

プロセス運営委員会

意見（大分類） 意見への対応に関する審議

検討プロセスに関する意見

比較評価結果に関する意見

ルート案に関する意見

鉄軌道導入とあわせて必要な取組に
関する意見

計画段階以降の検討に関する意見

その他意見

技術検討委員会


